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IlodzomosumeavHoe 3aHsAMue

IlodzomosumeavHoe 3aHsAmMuUe

1. Ha cropoHe BC TpeyrosbHuka ABC oTMeTuad Toyky M. Okasasoch, 4yTo, £BAM = 35°, 1. Ha cropoHe BC TpeyrosbHuka ABC oTMeTuad Toyky M. Okasasoch, 4yTo, £BAM = 35°,
2CAM = 15°, BM = AB. Haiigute yribl TpeyrosbHuka ABC. 2CAM = 15°, BM = AB. Haiigute yribl TpeyrosbHuka ABC.

2. [Jan tpeyronbHuk ABC, £B = 73°, £C = 43°. [IpoBenu BoicoTy AH 1 6uccekTpucy AL. Kakas 2.  [Jan tpeyronbHuk ABC, £B = 73°, £C = 43°. [IpoBenu BoicoTy AH 1 6uccekTpucy AL. Kakas
TOYKa GJIMKe K BepuinHe B: H vnu L? TOYKa GJIMKe K BepuinHe B: H vnu L?

3. B paBHOGeapeHHOM TpeyroJyibHUKe ABC c yrjioM npy BepluiruHe A, paBHbIM 36°, IpoBeJieHa 3. B paBHOGeapeHHOM TpeyroJyibHUKe ABC ¢ yrjioM npy BepluirdHe A, paBHbIM 36°, IpoBeJieHa
6uccektpuca BK. [lokaxxuTe, uto BK = BC. 6uccektpuca BK. [lokaxxuTe, uto BK = BC.

4. [laH tpeyrosbHuK ABC, /B =90°, LA = 48°. HaiiauTe yroy Mex/Jy MeJJUaHON U BBICOTOMH, 4. [laH tpeyrosbHUK ABC, /B =90°, LA = 48°. HaiiauTe yroy Mex/Jy MeJJUaHON U BBICOTOMH,
ONYIeHHbIMU W3 BepILHHbI B. ONyIeHHbIMU W3 BepIIHHbI B.

5. BuccekTtpuca yria paBHo6epeHHOr0 TpeyrojbHUKa 06pa3yeT ¢ NPOTHUBONOJIOXKHOM CTO- 5. BuccekTpuca yria paBHo6epeHHOr0 TpeyrojbHUKa 06pa3yeT ¢ NPOTHUBONOJIOXKHOM CTO-
poHoii yro 75°. OnpefenuTe yroj Npy OCHOBAaHUM TPeyroJIbHUKA. poHoii yroJ 75°. OnpefenuTe yroj Npy OCHOBAaHUM TPeyroJIbHUKA.

6. HaliguTe cyMMy yr/ji0B NTUKOHEYHOH 3Be3/ibl, yKa3aHHBIX Ha A 6. HaliguTe cyMMy yr/jioB NTUKOHEYHOH 3Be3/ibl, yKa3aHHBIX Ha A
PUCYHKe (3TH yIJIbl He 06513aTeJIbHO PaBHbI). ' PUCYHKe (3TH yIJIbl He 06513aTeJIbHO PAaBHBI). '

7. JaH TpeyrosbHuK ABC, £A = 80°. HaiiauTe yros Mexay 6uccek- . J T 7. JaH TpeyronbHuK ABC, £A = 80°. HaiiauTe yros Mexay 6uccek- . J T
TpUcaMHy yrJjoB B u C TpeyrojbHUKa. 4 TpUcaMHU yrJjoB B u C TpeyrojbHUKa. K

8. Jlan yetbipexyronbHUK ABCD, AB = BC = CD, nyuu AB v DC nepe- ! 8. Jlan yetbipexyronbHUK ABCD, AB = BC = CD, nyuu AB v DC nepe- !
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bsiok 7. 'eomeTpus. [loacyéT yriios

IlodcomosumeibHOe 3aHAMUE. YKa3aHus, omeembul U peuwieHus
3aHATHe NOCBALEHO FeOMeTPUYeCKUM 3a/ia4aM, B KOTOPBIX UAET NOACYET YIJIOB TPEYTrOJIbHU-

KOB.

OAHa n3 Heﬂeﬁ 3aHATHUA — BCIIOMHUTDb (I)aKTbI LUIKOJIBHOH nporpamMmsbl: TeOpeMbl O CYMMe yT-
JIOB TPEYTOJIbHUK, TEOPEMY O BE€JIMYUMHE BHEIIHEro yrjia TpeyroJbHHUKa, IpU3HAKHU U CBOMCTBA
paBHo6e,apeHHbe TpeyroJibHUKOB. B 3aja4de Ne 4 HCIIO0JIb3yeTCA CBOMCTBO MeJHWaHbl IPAMO-
yroJIbHOTO TpeyroJibHUKa, HpOBe,Z[eHHOI‘/‘I K THUIIOTEeHYy3e.

,Z[pyraﬂ nejb — NpoAeMOHCTPHUPOBATh yY€HUKaM, YTO IIPpU pelIeHWH MOJIe3HO UCKAThb BeJIn-
YUHBbI JaXKe TeX YIJIOB, 0 KOTOPbIX HE TOBOPUTCA B YCJIOBUH, d TAKXKE BbIPa»XaTb BEJIMYUHBI yT-
JIOB, BBOJI IEpEMEHHBIE.

1.

2.

Ha cropone BC tpeyrosbHuka ABC otMmeTnan Touky M. Okasasock, uyTo, £BAM = 35°,
2CAM = 15°, BM = AB. HaliguTe yrubl TpeyroibHuka ABC.

OTtBeT: 50°, 110°, 20°.

Pemenwue. (1) U3 ycnoBus £A4 = 15° + 35° = 50°.

(2) TpeyronbHuk ABM — paBHOGeApeHHbIH, 03TOMY £BMA = ZBAM = 35°.
W13 cymMBlI yri10B TpeyrosbHuka ABM nMeeM

4B =2ABM=180° - 35° - 35°=110°.

(3) U3 cymmbl yriioB Tpeyrosbauka ABC nmMeem

£€=180°~-2£A - £B=180°-50°-110° = 20°.

Jan tpeyronbHUK ABC, £B = 73°, £C = 43°. [IpoBesu BeicoTy AH u 6uccekTpucy AL. Kakas
TOYKa OJIM>Ke K BepiiuHe B: H v L?

OTBeT: Touka H 6.1mke.

YkazaHue. Kak onpe/ieiuTh, Kakas To4Ka 6Jivke? Haném
yrabl BAH v BAL, MeHbIlIeMy YTy COOTBETCTBYET GJIMKal-
mast To4YKa.

Pemenue. U3 cymMbl yrioB TpeyrosbHuka ABC nMeeM
£BAC=180°-73°-43°=64°. Tak kak AL — 6uccek-

Tpuca, To LBAL = £BAC : 2 = 64°: 2 = 32°. B H I

W3 cymmMmbl yri10B TpeyrosbHuka ABH umeem £BAH = 180° - 90° - 73° = 17°.

Tak kak £BAL > £BAH, To Touka H 6J1v>ke K TOuKe B, He)keJIu To4Ka L.

KomMmeHTapuil. Mo)kKHO JJ0Ka3aThb, YTO ecyiv £B > £C, To K BeplurHe B Touka H 6ke,
HeXeJsu Touka L. /laHHbIM TpeyroJbHUK — OCTPOYIrOJbHbIN, TOYKU H U L nexaT Ha
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cropoHe BC. Ecnu L 6imxe, To yrosa ALB Tyno#, ecau gajblie, TO yroa ALB ocTpblit.
CyMMBbl yI/10B TpeyrobHUKOB ALB v ALC paBHBI, TO €CTb

¢BAL + £ABL + £ALB = £CAL + £ACL + £ALC.

3ameTtuMm, 4YTto <BAL>/BAH, ¢BAL=/CAL. 3nauut, ZALB</ALC. Tak kak
ZALB + £ALC =180°, To £LALB — ocTpbldi. 3HAUUT, K Bepuiute B 6amxke Touka H,
HeXKeJIU To4ykKa L.

B paBHOGepeHHOM TpeyrosbHUKe ABC ¢ yriioM npu BepiiniHe A, paBHbIM 36°, TpoBeieHa
6uccektpuca BK. [lokaxxuTe, uto BK = BC.

YkaszaHnue. [losie3HO HAUTU BEJTUYMHBI TEX YyTJIOB, KOTOPbI€ MO>XHO INIOCYUTATD, a 3aTEM
HU3Yy4YUTb pe3yJbTaThl U CAeJIaTh I10J1Ie3Hbl€ BbIBObI.

Perenue. Yriiel Npy OCHOBaHUH JAHHOTO TPeyroJibHUKa paBHbI (180° - 36°) : 2 = 72°,
3HauuT, £KBA=+KBC=36°. U3 cyMMBl yrjoB TpeyrojbHuka BCK mnoJsydyaem
£BKC =180° - 36° - 72°=72°.

Teneps 3amMeTHM, yTO TpeyronbHUK ABK — paBHOGeaApeHHbIH (£KBA = £KAB = 36°) n
TpeyrojibHUK BCK — paBHOGepeHHbIN (£BKC = £C = 72°). 3nauuT, BC = BK = KA.

[Jan Tpeyronabuuk ABC, /B =90°, LA = 48°. HaliiuTe yroy Mex/Jy MeJHaHO! U BBICOTOH,
ONYyIIeHHbIMU U3 BepIIUHbI B.

OTBeT: 6°.

Pewenue. [lycte BH — MeguaHa, BM — Mmepauana. MeauaHa npsiMOyroJibHOTO Tpe-
YyTOJIbHUKA, NpOBeJleHHasi K TMIIOTeHy3e, paBHa N0JIOBUHE THIOTeHy3bl. [loaToMy,
TpeyroJbHUK ABM paBHOGeApeHHbIN, LA = 48°, /BMA = 180° — 48° — 48° = 84°.

M3 cymMMBl yrjoB [OpsMOYroJbHOTO TpeyrojibHuka ABC crnepyer, d4TO
ZAMB =90° - ZAMB =90° - 84° = 6°.

BuccekTpuca yrya paBHOGe[peEHHOT0 TPEYToJIbHUKA 06pasyeT C MPOTUBOIOJI0XKHOM CTO-
poHo¥ yroJ 75°. OnpegenuTte yroj Npyu OCHOBaHUM TPEYTroJbHUKA.

OTtBeT: 50° uu 70°.

Pewenue. (1) [laH paBHOGeApeHHbIN TpeyroibHUK. Ecu 6GucceKTpurca NpoBeseHa K
OCHOBAHHUIO, TO OHA SIBJISIETCS BBICOTOM, TO €CTh HE MOXET 06Pa30BbIBATb CO CTOPO-
HOU yroJs1 75°. 3Ha4uT, yKa3aHHasi GUCCEKTpHca IPOBeJieHa K 60KOBOM CTOpPOHE.
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(2) yctb nan TpeyronbHuk ABC, AC = CB, AL — naHHas1 6Uccek- £ BIC =130°. Tak KaK yrjioM Mex/Jly IpsIMbIMU CYUTAETCS TOT, Ubsl BeJINUKHA He 6oJiee
Tpuca, £BAL = £LAC=a. Toraa, £B = 2a. Buccexrpuca o6pa- 90°, To yro.1 Mexay GucceKTprucaMmu paseH 180° - 130° = 50°.
3yeT ¢ BCyron £BLA =180° - a - 2ot = 180° - 30t /1M CMEXKHBIN

c HuM 2CLA = 3t KomMeHTapuil (npo pelueHue). 3aa4y MOXHO PELIUTb, BBEAS OJHY NEepEMEHHYI0,

HanpuMep, BeJIMUKHY yrJa B.
Ecnu 2BLA = 75°, To 180° - 300 = 75°, a = 35°.

L KomMmeHTapuil (060611eHMe). AHaJIOTUYHO MOXHO BbIpasuTh yroJ BIC yepes Besu-

Ecnu £CLA =75°, To a = 25°. 4YyHy yria A TpeyrojbHuka: £ZBIC = 90° + £A/2. 06paTUTe BHUMaHUE, YTO 3TO JII060-

B miepBOM CAy4ae yro/ npH ocHoBaHMK pasest 2 = 70°, 5o BTO- OBITHBIH (QaKT: yroJ Mexay OHCCEKTPUCAMM [JBYX YIJIOB TPeyrosbHUKA 3aBUCHUT
’ A B TOJIBKO OT TPETHETO.

poM — 2a = 50°.
8. Jlan 4yetnipexyronbHUK ABCD, AB =BC=CD, nyuu AB u DC nepecekawTcsa B Touke O,

KommeHTapuil. 06paTuTe BHUMaHUE YY4EHUKOB, YTO TP PELIEHUH YL06HO BBECTH Ie- £BOC = 80°. Haii/jiTe yroJi Mex iy AHArOHAAMH YeThIPeXyToIbHHKA.

peMeHHYI0.
. N OTBeT: 50°.
6. HaliguTe cyMMy yr/jioB NTUKOHEYHOH 3Be3/ibl, YKa3aHHBIX Ha T
PUCYHKe (3TH yIJIbl He 06513aTeJIbHO PAaBHbI). I\ Pewmenue. TpeyroabHuku ACB u BCD — paBHo6epeHHble. [lycTh £BCA = 2BAC = «,
OrEeT: 180° ~ - — £BDC = £CBD = . Yron OBC — BHewHUM i TpeyrosbHuka ACB, 3HauuT £0BC = 2a.
' ’ Xa, \ Yros OCB — BHellHUM s TpeyroabHuka BCD, 3Hauut £0CB = 2. U3 cyMMBI yTJI0B
PemeHnue. BBeseM 0603HaueHHs], KaKk MOKAa3aHO Ha pHU- ' TpeyrojibHUKa OBC nMmeeM 2o + 23 + 80° = 180°, oTkyza a + 3 = 50°.
CYHKe: f )

[~ ~ A [lyctb auaronanu AC u BD nepecekaroTcs B Touke N. U3 cyMMBbI yIy10B TpeyroJbHUKA
& 4 BNC umeeMm £BNC=180° - £BCA - £CBD = 180° - (ot + ) = 130°. Yroa Mexay nps-
MbIMU AC ¥ BD paBen 180° - 130° = 50°.

3ameTuM, uTo LAXY = 2B+ £(C, Tak Kak £LAXY — BHellHUH JJj1s1 TpeyrojbHuKa BCX.
Takke £AYX = £D + £E, Tak Kak £AYX — BHelIHUH A5 TpeyrojbHUKa DEY.

Torpaa u3 cyMMbl yI/10B TpeyroJjibHUKa AXY nosy4yaem:
180°=zA + LAXY + LAYX=tA+ 4B+ £C+4D + £E.

7. JaH TpeyroabHuk ABC, £A = 80°. HalijuTe yroa Mexay 6uccekTpucamu yriaoB B u C Tpe-
yTOJIbHUKA.

OTtBeT: 50°.

Pewenue. [lycThb yka3aHHble GUCCEKTPUCHI IIEpECceKalTCs B TOuKe [, 2B = 2f3, £C = 2y.
Torpga U3 cymMmbl yrioB TpeyrosabHuka ABC umeem 80° + 2f + 2y =180°, oTkyza
B +y=50° W3 cymMmbl yrioB TpeyrosbHuka BCI umeem £BIC + 3 +y=180° oTkyza
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